
Primiria comunei Unteni

Judetul Bototani

Nr.5256/28 10 2025

Aprob primar

Paladi Co

Caiet de sarcini

Obiectiv: ,,Amenajare trotuare qi alei carosabile in localitatea Un(eni, comuna
jude{ul BotoEani".

n

Autoritate contractanti: Primlria Comunei Unteni

Loca(ie: Localitatea Unleni, Comuna Unleni, Jud. Botogani

Cod CPV: 45233220-2 - Lucrdri de construire trotuare qi alei.

1. Obiectul achiziliei

Executarea de lucrlri de ,,Amenajare trotuare gi alei carosabile in localitatea Unreni. comuna
Unleni, judeful Botoqani" , in vederea imbunatAlirii condiliilor de desfEqurare a activitAlilor
sociale. Lucrdrile vor fi realizate conform cerinlelor tehnice din prezentul caiet de sarcini.

2. Descrierea lucrErilor

Lucririle se vor efectua conform proiectului tehnic, inregistrat la Prim6ria Comunei UnJeni cu
nr.4834 din data de 06 l0 2025.

tv. cAtETE DE SARC|Nt pE SpECtALtTATt

'1. Caiet de sarcini fundalii de balast

GENERALITATI

Art.1. Obiect 9i domeniu de aplicare

Prezentul caiet de sarcini contine specificatiile tehnice privind executia gi receplia

straturilor de fundatie din balast din structura trotuarelor $i aleilor carosabile.
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El cuprinde condiliile tehnice care trebuie sd fie indeplinite de materialele folosite gi

stratul de fundatie rcalizat.



Art.2. Prevederi generale

2.1. Antreprenorul va asigura prin laboratoarele sale sau prin colaborare cu un

laborator autorizat efectuarea tuturor incercarilor 9i determinirilor rezultate din

aplicarea prezentului caiet de sarcini.

2.2. Antreprenorul este obligat si efectueze la cererea dirigintelui verificiri

suplimentare fati de prevederile prezentului caiet de sarcini.

2.4. Cu cel pulin 14 zile inaintea inceperii lucrdrilor la stratul de fundatie,

Antreprenorul va prezenta spre aprobare Dirigintelui, Procedura de Executie a

stratului de funda[ie, care va contine, printre altele:

. programul de execu[ie a stratului de fundatie;

. utilajele folosite pentru producerea gi transportul agregatelor;

o utilajele folosite pentru transportul, impreqtierea, udarea 9i compactarea

amestecului;

. sursele (balastiere, furnizori) 9i depozitele de agregate, inclusiv ciile de acces

la acestea.

2.5. Antreprenorul trebuie se se asigure ci prin toate procedurile aplicate,

indeplinegte cerinlele prevdzute de prezentul Caiet de Sarcini.

2.6. Antreprenorul va inregistra zilnic date referitoare la executia lucrdrilor 9i la

rezultatele obtinute in urma mdsur6torilor, testelor 9i sondajelor.

Fundalia din balast se realizeazi conform prevederilor STAS 6400.

2.3. Antreprenorul va asigura prin laboratoarele sale sau prin colaborare cu un

laborator autorizat, efectuarea tuturor incercirilor $i determinirilor rezultate din

aplicarea prezentului caiet de sarcini. in cazul in care Se vor constata abateri de la

prezentul caiet de sarcini, beneficiarul va dispune intreruperea execuliei lucririlor 9i

luarea misurilor care se impun.



MATERIALE

Art.3. Agregate naturale

3.1. Balastul reprezinti, conform SR EN 13242+A'1:2008 un amestec de agregate

format din parte fini 9i agregat grosier.

3.2. Agregatele trebuie se provine din roci stabile, adice nealterabile la aer, apa sau

inghe!. Se intezice folosirea agregatelor din roci feldspatice sau sistoase.

3.3. Agregatele folosite in realizarea straturilor de fundalie trebuie si indeplineasci

caracteristicele geometrice si fizice previzute in SR EN 13242+A1:2008 9i nu trebuie

si conlini corpuri striine vizibile (bulgiri de pimAnt, carbune, lemn, resturi vegetale)

sau elemente alterate.

Caracteristici geometrice

3.4. Toate agregatele trebuie notate in termeni de clasi granulari utililiz6nd notarea

d/D gi trebuie se respecte caracteristicile de granulozitate din tabelul 24.

Dimensiunile sitelor pentru stabilirea claselor de granulozitate - Tabelul 1

Seria de baze + seria 1
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Cerinte generale de granulozitate - Tabel 2A

Seria de baza
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Procenl de trecere ex mat ca masa

D"

3.5. Clasele de granulozitate trebuie stabilite prin utilizarea dimensiunilor sitelor

prezentate in tabelul 1 9i si conlini seria de bazi, sau seria de bazd plus seria 1,

sau seria de bazd plus seria 2. Nu este admisl combinarea dimensiunilor sitelor din

seria 1 9i din seria 2.

3.6. CAnd se solicitd, pentru agregatele grosiere de la care d/D>2, se aplici
urmdtoarele cerinle complementare pentru procentul de trecere pe sita de
dimensiune medie:

o toate granulozitalile trebuie si se incadreze intre limitele generale indicate in
tabelul 2;

o producitorul trebuie sd documenteze 9i, la cerere, si declare granulozitatea
tip care trece pe sita mijlocie. Abaterile limitd trebuie si respecte cerintelor
categoriilor selectate in tabelul 2, in concordanli cu o anumiti aplicatie sau cu

utilizarea finali.
3.7. Pentru cazul particular in care agregatul grosier are D/d<2, nu trebuie si se

prevadd cerinle suplimentare fati de cele stabilite in tabelul 2.

Categorii ale limitelor generale 9i toleranlelor agregatelor grosiere pentru site cu
dimensiuni medii - Tabelul 2

dce dl2b"
Categoria G

1,4Db"
Dimensiune

mm 2D'Agregat

0la5 G"85-1 598 la 100 85 la 99
0|a15

Gc80-2080 la 99 0la20
d < 19i D>2

100
Grosier

Gr85100 98 la 100
Gr80't 00 98 la 100 80 la 99

Fin d=0 gi D<6,3

Ge85100 85 la 99

Ge8098 la 100 80 la 99100
Ga7575 la 99

d=0 9i D>6,3
100

Amestec de
agregate

a - Pentru dimensiuni ale agregatului in care D este mai mare de 63 mm (de exemplu 80 mm si 9

aplice numai fractiunii ramase pe sita de 1,4 D, deoarece nu exista site de seria ISO 585/R20 mai mari
150 mm.
b - Atunci cand sitele calculate ca 1,4D si d/2 nu se regasesc ca merimi de sita in seria ISO 565/R20 mai

mari de 125 mm.
c - Pentru utiliz5ri speciale pot stabilite cerinte adilionale.
d - Procentul de trecere D poate fi ai mare de 99%, dar in astfel de cazuri, producetorul trebuie se

nulozitetile tip inclusiv sitele D, d, d/2 9i sitele din setul de baze plus setu
ntre d gi D. Sitele cu un raport de 1,4 ori mai mic decet urmatoarea sita mai

pentru procentele de trecere d oot fi modificate de la 1 pana la l5 pentru Gc85-15 si de la
cand este necesar se se obline un agregat cu o granulozitate sortatd bine

sau setul d

lmici pot fi
le - Limitele
lpana la 20

0mm

l1documenteze gi sa declare gra
e baza plus setul 2 i
excluse

pentru Gc85-20,

) sel
o"l

I

D/d
Site mijlocii

mm

Limite generale si toleranle pentru sitele cu dimensiunii medii
(procent de masa care trece) unde D/d<2

Categoria GT

Limite generale Deviatiile limita ale sorterii tip
declarate de producetor

<4 Dt1,4

25 pene la 80
98 le 100

r15
0la5

20 pana la 70
98 la 100

115
0la5

GT"20-15

100

98 la 100 0la5
85 la 99

GTA 15



>4 Dt2 20 pand la 70 !17 GTc2Ol17,5
Nu se solicitd

Cand sitele cu dimensiuni medii calculate mai sus nu sunt cuprinse in seria ISO 565/R20 trebuie se se
foloseasce cea mai apropiate sita din serie.

3.8. Agregatele fine si agregatele de amestec trebuie si respecte conditiile generale

de granulozitate stabilite in tabelul 2.

3.9. CAnd este solicitat, producetorul trebuie sd documentaze gi, la cerere, sa

declare granulozitatea tip pentru fiecare agregat fin 9i agregat de amestec produse.

Abaterile limiti trebuie sA respecte cerintelor categoriilor selectate in tabelul 3

conform cu o anumiti aplicatie sau cu utilizarea finali.

Categorii de toleranld ale granulozitalii tip declarate de producitor pentru agregate
fine de amestec - Tabelul 3

3.1 0. Forma agregatelor grosiere trebuie determinatd in termenii indecelui de

aplatizare conform SR EN 933-3. lndicele de aplatizare trebuie si reprezinte

incercarea de referinld pentru determinarea formei agregatelor grosiere. lndicele de

aplatizare trebuie declarat conform cu categoria relevanti specificati in tabelul 4, in

concordanld cu o anumiti aplicalie sau cu utilizarea finali.

Categorii pentru valorile maxime ale indicelui de aplatizare - Tabelul 4

lndice de aplatizare Categorie Fl
<20
s35 Flas
<50 Flso
>50 Floecta.a

Nu se soliciti FlNn

Abateri limita
Procent maxim de trecere exprimat Categorie

Sita D Sita D/2 Sita 0,063 mm Agregat fin GTr Agregat de amestec GT,r
r5 |l0 i3" GTr10 GTr 10
r5 !20 t4b GTr20

r 7,5 !25 i5" GTr25 GTr25
Nu se soliciti GTTNR GTINR

Cand sita mijlocie calculata ca mai sus nu este cuprinsa in seria |SO565/R20 trebuie sd se foloseasca cea
mai apropiate sita din serie.
Nota - Abaterile limite ale sitelor D sunt limitate suplimentar prin cerintele din tabelul 2
a - Exceptie pentru categoria f3 (a se vedea tabelul 6)
b - Exceptie pentru categoriile f3 9i f7 pentru agregatele fine 9i h, fs Ei f7 pentru agregate de amestec ( a se
vedea tabelul 6)
c - Exceplie pentru categoriile f3 9i f7 pentru agregatele fine 9i fs, fs, f7 9i fe pentru agregate de amestec ( a
se vedea tabelul

Flzo

GTe20



3.l1.lndicele de formi determinat conform SR EN 933-4, trebuie declarat coform cu

categoria relevantd specificati in tabelul 5, in concordanli cu o anumitd aplicatie sau

cu utilizarea finali.

Ca onr ntru valorile maxime ale indicelui de formi - Tabelul 5

Categorii pentru valorile maxime ale continutului de pi(i fine - Tabelul 6

lndice de formi Categorie Sl

Slzo

<40 Sl+o

<55 S lss

>55 Slo."r"'"r

Nu se solicita Slr.rn

Agregat Fractia de masd care trece pe sila 0,063 mm o/o

Grosier

<2 fz

<4 fq

>4 foectarar,a

Nu se solicite frn

Fin

<3 tz

<7 tt
< 10 fro

< 16 r16

<22 t22

>22 fDeclarata

frua

De amestec

<3 f3

G

h
<o fe

<12 fp
< 15 frs

> 15 fD""t"rda

Nu se solicita INR

<20

Nu se solicita

3.12.Parlea fini din agregatul de amestec trebuie declarat conform cu categoria

relevantd specificate in tabelul 6.

3.13. CAnd continutul de pd(i fine dintr-un agregat fin depdgegte o fractiune de
mas6 de 37o Ei existd o dovadd de utilizare corespunzetoare, nu mai este necesare o
incercare suplimentare. CAnd se solicite, agregatele trebuie si fie evaluate pentru
determinarea efectelor negative ale p5(ilor fine, conform anexei A - SR EN
13242+41 :2008.
Caracteristici fizice
3.14. Rezistenla la fragmentare se determine in termenii coeficientului Los
Angeles, aga cum este stabilit in SR EN 1097-2:2020. Metoda de incercare Los
Angeles trebuie sd reprezinte incercarea de referinld pentru determinarea rezistentei



Coeficient Los Angeles Categorie LA
<20 LAzo
<25 LAzs
s30 LAgo

<35 LAes

<40 LAqo

<45 LArs
s50 LAso
<60 LAeo
>60 LADecrarat

LAra

la fragmentare. Coeficientul Los Angeles trebuie declarat conform cu categoria
relevanti stabiliti in tabelul 7 in concordanli cu o aplicatie sau cu utilizarea finale.

Cate orii ntru valori maxime ale coeficien lor Los A eles - Tabelul 7

Cate onr ntru valorile maxime ale rezisten ila im act - Tabelul 8

3.16. Densitatea granulelor se determine conform SR EN 1097-6:2022 funclie de
granulatia agregatului si de rezultatele declarate.
3.17. Cdnd se solicite absorbtia trebuie determinatd conform SR EN 1097-6:2022
func[ie de marimea granulei s-i de rezultatele declarate.
3.18. Echivalent de nisip (EN) se determind conform SR EN 933-8+A1 :2015,
conform tabelului 9.
3.19. Agregatul (balast sau balast amestec optimal) se va aproviziona din timp, in
depozite intermediare, pentru a se asigura omogenitatea si constanta calitatii
acestuia. Aprovizionarea la locul de punere in opera se va face numai dupa
efectuarea testelor de laborator complete, pentru a verifica dacA agregatele din
depozite indeplinesc cerintele prezentului caiet de sarcini Qi dupd aprobarea
Dirig intelui.

Echivalentul de nisip - Tabelul g

. Coeficientul de neuniformiate se determini cu relalia Un = d60/d10, unde
Un - reprezintd coeficientul de neuniformiate

Valoarea incerc5rii la impact % Categorie LA
s 15 LAzo
<20 LAzs
<25 LAso

<30 LAgs

<35 LA+o

LA+s
<35 LAso

<45 LAso

<50 LAoecrarar

>50 MoeDeclarat
Nu se solicite MoeNR

CARACTERISTICI
CONDITII DE ADMISIBILITATE

REGLEMENTARE DE
REFERINT, AAMESTEC

OPTIM
FUNDATII
RUTIERE

STRAT DE
FORMA

Sort 0-63 0-63 0-63
Coeficient de neuniformitate (Un) minim 15 15

Echivalent de nisip (EN) minim 30 30 30 SR EN 933-8+41 :2015

Nu se solicite

3.15. C6nd se solicite, rezistenta la fragmentare prin impact determinate conform
SR EN 1097-2:2020, trebuie declaratd conform cu categoria relevante stabilite in
tabelul 8 in concordanli cu o aplicatie sau cu utilzare finale.

<ai



d60 - diametrul ochilui ciurului sau latura ochiului sitei prin care trec 60% din masa
probei analizate pentru verificarea granulozitetii, determinat pe curba granulometrica,
in mm
d10 - diametrul ochiului ciurului sau latura ochiului sitei prin care trec 10% din masa
probei analizate pentru verificarea granulozitdlii, determinat pe curba granulometrice,
in mm

Sltc cu oihlurrl patrate conforH SR EN 933.2,mm
{d=0.A0F }

r08.m
9S 00
ff]m
r0m
flo.m
50m
,10.00

30.m
20 00
10 00
0m

0.01 0r 1 10

Slia cu ochlurl p&st , rirni
f igna I - Zone grlnrlarxtict p..uia p$otu b{la*d din ftt t

hiaria. d. irdids

1m

Coeficientul de neuniformitate luat in considerare, reprezinti media rezultatelor a trei
determindri care nu diferd intre ele cu mai mult de 15%.
3.20. Laboratorul Antreprenorului va tine evidenla calitilii balastului astfel:
- intr-un dosar vor fi cuprinse toate certificatele de calitate emise de Furnizor;
- intr-un registru (registrul pentru incerciri agregate) rezultatele determinirilor
efectuate de laborator.
3.21. Depozitarea agregatelor se va face in depozite deschise, dimensionate in
funclie de cantitatea necesard gi de eqalonarea lucririlor.
ln cazul in care se va utiliza balast din mai multe surse, aprovizionarea gi depozitarea
acestora se va face astfel incdt sd se evite amestecarea materialelor aprovizionate
din surse diferite.
in cazul in care la verificarea calitdtii balastului aprovizionat, granulozitatea acestora
nu corespunde prevederilor din tabelul 1 aceasta se corecteazd cu sorturile
granulometrice deficitare pentru indeplinirea conditiilor calitative prevdzute.

Art.4. Apa

Apa necesard compactirii stratului de balast poate se provine din releaua publicd

sau din alte surse, dar in acest din urmi caz nu trebuie si contind nici un fel de

particule in suspensie.
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Art.5. Controlul calititii balastului inainte de realizarea stratului de fundalie

Controlul calitilii se face de cetre Antreprenor, prin laboratorul sdu, in conformitate

cu prevederile cuprinse in tabeiul'nr. 1'0.

Tabel nr. 10
Nr. Actiunea, procedeul de verificare
crt. sau caracteristici care se verifice

Examinarea datelor inscrise in
1. certilicatul de calitate sau

certificatul de garantie

Corpuri straine:

" -argila bucati
' -argila aderenta

-continut de cerbune

' '.Frecvehia minimi
La aprovizionare La locul de punere In opera

La fiecare
aprovizionat

Ori de cate ori apar factori
de impurificare

Reglementare
de referinta

STAS 4606:80

3. Granulozitatea sorturilor
O proba la max 500

mc pentru fi6care
sort gi fiecare surse
O proba la max 500
mc ptr fiecare surse

4. Echivalentul de nisip

5. Umiditate

O probe la max 500
6. Uzura cu ma$ina tip Los Angeles mc pentru fiecare

sort gi fiecare sursa

O proba pe schimb gi sort
gi ori de cate ori se

observa o schimbare
cauzata de cond. meteo

STAS 4606:80

SR EN
13242+ A1 .2008

STAS 4606:80

SR EN
13242+ A1 :2009

STABILIREA CARACTERISTICILOR DE COMPACTARE

Art.6. Caracteristicile optame de compactare

Caracteristicile optime de compactare ale balastului se stabilesc de citre un

laborator de specialitate acreditat inainte de inceperea lucrdrilor de execulie.

Prin incercarea Proctor modificatd, conform STAS 1913/13 se stabilegte

- du max.P.M.= greutatea volumicd in stare uscata, maxima exprimata in g/cm3

- Wopt P.M. =umiditate optime de compactare, exprimati in % in vederea stabilirii

gradului de compactare gc.

Art.7. Caracteristicile efective de compactare

caracteristicile efective de compactare se determine de laboratorul s-antierului pe
probe prelevate din lucrare si anume:
d.u.ef = greutatea volumici, in stare uscata, efective, exprimata in g/cm3

ln cazul in care se
observ5 prezenta lor



W ef - umiditatea efectiva de ci:mpactare, expr imatd in % in vederea stabilirii
gradului de compactare gc.

J - 'f-- 1100s, =#norloogc -- IilIi,p,.r
La executia stratului de fundatie se va urmar, realizarea gradului de compactare
aritat in prezentul caiet de sarcini.

PUNEREA iru OPENA A BALASTULUI

Art.8. Misuri preliminare

8.1. La executia stratului de funtlatie din balast se va trece numai dupd realizarea

lucrdrilor de sipdturd, udare gi compactare a terenului de fundare.

8.2. lnainte de inceperea lucrdrilor se vor verifica 9i regla utilajele 9i dispozitivele

necesare punerii in operi a balastului.

8.3. in cazul cand sunt mai multe surse de apro..rizionare cu balast, se vor lua misuri

de a nu se amesteca agregatele, de a se delimita tronsoanele in functie de sursa

folositd, acestea fiind consemnate in registrul de laborator.

Art.9. Punerea in operi a balastului

9.1. Se agterne gi se niveleazi baiastul intr-unul sau mai multe straturi, in functie de

grosimea previzutd in proiect.

Agternerea 9i nivelarea se face la gablon, cu respectarea ldlimilor 9i pantelor

prevdzute in proiect.

9.2. Cantitatea necesari de apd pentru asigurarea umidititii optime de compactare

se stabilegte de laboratorul de gantier tin6nd seama de umiditatea agregatului 9i se

adaugd prin stropire.

Stropirea va fi uniformd evitAndu-se supraumezirea locald

9.3. Compactarea straturilor de fundatie din balast

compactare, respectAndu-se viteza utilajelor de

intensitatea Q/S de compactare.

se face cu atelierul de

tehnologia gicompactare,

9.4. Deniveldrile care se produc in timpul compactdrii straturilor de fundalie, sau



care reman dupi compactare, se corecteaza cu materiale de aport gi se

recompacteazd.

Suprafetele cu deniveleri mai mari de 4 cm se completeazi, se reniveleazi gi apoi se

compacteaze din nou.

9.5. Este interzisi folosirea balastului inghelat.

9.6. Este interzisd agtemerea balastului pe patul acoperit cu un strat de zdpadi sau

cu pojghiti de gheatS.

Art. 1 0 Controlul calititi i compactirii balastului

10."1 in timpul execuliei stratului de fundatie din balast se vor face, pentru verificarea

compactdrii incercdrile gi determinirile aritate in tabelul nr. 11.

Tabel nr. 11

10.2. Laboratorul Antreprenorului va tine urmdtoarele evidenle privind calitatea

stratului executat:

- compozilia granulometrici a balastului utilizat;

- caracteristicile optime de compactare, obtinute prin metoda Proctor modificat

(umiditate optimd, densitate maximd uscata);

Determinarea, procedeul de verificare
sau caracteristica, care se verifici

Frecvente minime la locul de punere in
opera

Metode de
verificare conform

lncercare Proctor modificat srAS 1913/13

Determinarea umiditatii de
compactare gi corelatia umiditetii

zilnic, dar cel putin un test la fiecare 250
m de banda de circulatie

STAS 4606

3 Determinarea grosimii stratului
compactat

minim 3 probe la o suprafala de 2000
mp de strat

4 Verif icarea realizerii intensitetii de
compactare Q/S

zilnic

5 Determinarea gradului de compactare
prin determinarea greutetii volumice in
stare uscate

zilnic in minim 3 puncte pentru
suprafete <2000 mp 9i minim 5 puncte

pentru suprafete > 2000 mp de strat

STAS 191s/1s
STAS 12288

- caracteristicile efective ale stratului executat (umiditate, densitate, capacitate

portante).

iN;:l
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CONDITIITEHNICE, REGULI $I METODE DE VFIIIFICARE

Art.1 1. Elemente geometrice

11.1.Grosimea stratului de fundatie din balsat este cea din proiect. Abaterea limitd la

grosime poate fi de maximum t 20 mm. Verificaiea grosimii se face cu ajutorul unei

tije metalice gradate, cu care se stripunge stratul, la fiecare 200 m de strat executat.

11.2.L6timea stratului de fundatie din balast este prevdzuti in proiect. Abaterile limiti

la lStime pot fi t 5 cm. Verificarea lilimii execulate se va face in dreptul profilelor

transversale ale proiectului.

1 1 .3. Panta transversali a fundaliei de balast este cea a imbrdcimintii sub care se

executd, prevdzuti in proiect. Denivelirile admisibile sunt cu t 0,5 cm diferite de cele

admisibile pentru imbricdmintea respectivi gi se masoare la fiecare 25 m distanti.

1 1 ,4. Declivitdtile in profil longitudinal sunt conform proiectului. Abaterile limitd la

cotele fundatiei din balast, fati de cotele din proiect pot fi de t 10 mm.

Art.12. Condilii de compactare

Straturile de fundatie din balast trebuie compactate pana h realizarea urmitoarelor

grade de compactare, minime din densitatea ir'! stare uscatd maxima determinati

prin incercarea Proctor modificatd conform STAS 1913/13:

.98%, in cel putin 93% din punctele de mdsurare;

.95%, in toate punctele de mdsurare

Art.13. Caracteristicile suprafelei stratului de fundalie

Verificarea denivelSrilor suprafelei fundatiei se efectueazi cu ajutorul latei de 3,00 m

lungime astfel:

- in profil longitudinal, misurdtorile se efectueaza in axul fiecirei benzi de circulalie 9i

nu pot fi mai mari de + 2,0 cm;

- Tn profil transversal, verificarea se efectueazi in dreptul profilelor aritate in proiect

gi nu pot fi mai mari de + 1,0 cm.



REcEPTIA LUCRARILOR't ru-\'i itt'il.r-' ? i.$i,,ii-{JII''

Art.l5. Receplia pe faza 6"1"tr1n6n16,'irl\r

Receptia pe laza determinanti, stabiliti Tn proiect, se efectueazi conform

Regulamentului privind controlul de stat al calitetii in construclii aprobat cu HG

272194 Si conform Procedur:ii . privind controlul statului in fazele de execulie

determinante, elaborati de MLPAT 9i publicati in Buletinul Construcliilor volum

4/ 1 996, atu nci c6nd toate,lucfarile pIqWFulP iD, dp9umentatii su nt com plet termi nate

gi toate verificirile sunt efectuate in conformitate cu prevederile Art. 5, 11' 12' 13, 9i

14.

Comisia de receplie examineazd lucririle gi verifici indeplinirea conditiilor de

execulie 9i calitative impuse de proiect 9i caietul de sarcini precum 9i constatirile

consemnate pe parcursul execuliei de eatre organele de control. in urma acestei

receptii se incheie "Proces verbal" in registrul de lucrdri ascunse.

Art. {6. Receptia preliminari, la terminarea lucririlor

Receptia preliminard se face odatd cu receptia preliminar| a intregii lucr6ri, conform

H.G.343t2017 privind modificarea H.G. 27311994 privind aprobarea Regulamentului

de receplie a lucrdrilor de constructii 9i instalatii aferente acestora.

Art. 17. Receplia finali

Receptia finali va avea loc dupi expirarea perioadei de garantie pentru intreaga

lucrare gi se va face in condiliile prevederilor H.G.34312017 privind modificarea H.G.

273t1994 privind aprobarea Regulamentului de receptie a lucririlor de construclii 9i

instala[ii aferente acestora.

] . ;. .\:., j1: r-!ir:.;rr :, r;..

,1,->i-.rf.!r:i\.r\-r. 'J_,.t -.' ir.., 'l r't' '' t.:.t r') 
..

;_, .. .' ! .r,.,r !;i-,i _,.:.::. :l . I ) .,.:.! r- j r

:?lii r"ii -' ',r,r': l-''r, ''
In cazul apariliei denitelaiibr mai'ridri decAt ielb prbtizute in prezentul caiet de

sarcini se va face corectarea suprcfelei fundaliei.



A}iEXA

11r?'
-r-L'-$.ii... ?l

l. Acte normative ,. j i.:....

Ordinul MT/MI nr.4LLll!:,?!2C{ii1 ' ;.':ilr:rt !n t\.lO 3.'-; ,,'-',' .:!8.200O - li'::ms metodologice
privind condiliile de inchitlere o .:rrririi..i-9t ,i" inrut", I ? reei!.i4iilor do circutalie fnJeaerea
executirii de lucriri in zona drur::-,1.'i prb li: si/:at; ilr: ' 1 'tr prc:t6lj3rel il.urnului.

.,. i. , _- .. .. .,

NGPM/1996 - Nor;;!? g?rici.a;e de prii i,.lir i-,1ur'!cii.

NSPM nr. 79/t998 - [.lorr',: 'r i i'..iriri r.ty.16111,,, ".,, r i ii lr: i!:rii.e:. rirurnurilor 9i
podurilor.

Ordin Ml nr.775h998 - llcr:'-.: .l-. Lrreverri;r: g! .,t;:tireiea incendiilor gi dotarea cu

mijloace tehnice de stinger.e.

Ordin AND nr. 116/1999 - lnstrrjil:'.rni proprii ihir.-;ir ritatea muncii pentru lucriri de
intretinere, reparare Si exploatare I,ir:'rnurilor gi pc,.iu riic.r.

ll. Standarde

STAS 1913/13 - Teren de fundare. ,.:1,. irni;iarcd arir- ii,..;4;.11or dc co:rpactare. incercarea
Proctor

STAS 1913/15 - Teren de fundare. Deteiminar€a .grer.;t;tii volumice pe teren.

STAS 4606 - Agregate nati,r..:le gre:e oentru ii-.ortare 9i betoane cu lianli minerali
Metode de incercare.

srAs 6400 - Lucriri de drur,ruri. straturi rie bazi 9i de fundatie. condilii tehnice
generale de calitate.

STAS 12288 - Lucriri de drumuri. Deterrnirrarea densit;tii straturilor rutiere cu
dispozitivul cu con $i nisip

2. caiet de sarcinl pentru executia trotuarohrr ti aleilor carosabile cu pavele gi
incadrarea lor cu borduri

A. Execufia trotuarelor gi aleilor carosabile
Art.1. Generalitili
Trotuarele vor avea imbraciminte din pa/ele din beton in grosime de 6 cm, de
culoare gri. Aleile carosabile vor avea tmbraciininte din pavele din beton in grosime
de 8 cm, de culoare gri. culoarea se realizeazi cr.r divergi pigmenti minerali in funclie
de solicitarea beneficiarului.
Art.2. Execulia lucririlor



'!.i;

Panta transversali a trotuarelor va,fi de maximum f,0%, iar a aleilor carosabile de
maximum 2,0%.
La realizarea trotuare,lor gi aleilor' carosabile-vor' fi 

.utilizate 
pavele din beton de tip,

formi gi culoare precizate in proiect. Pavele din beton eifrbvizionate vor trebui sa fie
insolite de certificatul de calitate al producdtoruldf S:'AC 'o copie dupe agrementul
tehnic.
Pavelele utilizate la realizarea trotuarelor: 9i' aleilor;oarosabile vor fi montate pe
fundatia din balast sau pe dala de beton prin intermediul unui strat de nisip de 4 cm.
Nisipul utilizat ca strat suport va fi de sort 3 - I si va corespunde prevederilor stas-
urilor in vigoare. Nisipul va kebui sa provini din roci stabile si nealterabile la apd, aer
sau inghet - dezghe!.
Laboratorul antreprenorului va efectua toate determinarile de calitate asupra nisipului
conform prevederilor standardelor i1 vjgoare.
Transportul gi manipularea pavelelor se face qr'l grij6, fdri gocuri, in asa fel incAt si
se evite spargerea acestora. sau dqterJorarea'muchiilor. Pavelele vor fi depozitate in
spalii speciale pand''ia purib?Ed''in"operd 9i vor fi aduse din aceste spatii de

depozitare pe masura utilizirii lor in lucrare.
Nisipul aprovizionat va fi depozitat in spalii special amenajate sau in grimezi
acoperite si va fi ferit de impurificare. Pentru executarea pavajului, stratul de nisip
pilonat va fi agternut in grosime constante, la gablon, pe misura montirii dalelor
prefabricate, in asa fel incit dupa montarea pavelelor, sub acestea sd rimani un

strat de nisip de minimum 4 cm.
Pavelele Vor fi montate prin batere ugoard cu un ciocan de lemn, p6ni la asigurarea
cotelor de nivel proiectate si pAni la asigurarea tasarii corespunzitoare a rosturilor.
in caz de necesitate, se vor aduce corecturi la grosimea stratului suport, pan6 la

asigurarea cotelor, pantelor si planeitdlii previzute in proiect. Pavelele se monteazd

cu iost de 3mm, se va utiliza nisip de sort 0-3 pentru rostuire. Schimbiri necesare ale

directiei de montare sau a imbinirii se vor amplasa pe cat se poate in zone

necirculate. Daci la fala locului nu se stabileste altfel, nu se pot folosi dale de pavaj

taiate pentru realizarea legdturilor la margini, sau la schimbarea direcliei de montare.

Dupa realizarea in intregime a pavajului, acesta va fi compactat cu un rulou

compresor sau cu un cilidru compresor u9or.
in afara conditiilor stabilite prin prezentul caiet de sarcini, vor fi respectate condiliile
specifice stabilite de cStre furnizor gi dup6 caz, cele stabilite de comisia de
agrementare.
Art.3. Receptia lucririlor
Receptia lucr6rilor se va face atunci cfind toate lucririle prev6zute in documentalie
au fost complet terminate, toate verificarile au fost efectuate gi cdnd au fost
respectate condiliile tehnice de calitate qi abaterile limiti precizate.

Toleranlele maxime admise sunt:
la lStime - maximum + 30 mm
la cote de nivel - maximum + 10 mm
la pante - maximum t 0.3 % in valoare absoluta
la planeitate - maximum + I mm sub lata de 3 m
numdr de dale cu defecte - maximum 2%
Efectuarea tuturor verificirilor, respectarea prevederilor proiectului 9i a caietului de
sarciniqi admiterea receptiei va fi consemnati in procesul verbal de receplie.

B. incadrarea trotuarelor si aleilor carosabile cu borduri
Art.1. GeneralitS$



Bordurile utilizate la ineedrarea tixl"r"1r€lor, 
-si, alt'iii.; ')arosabile sunt prefabricate din

beton simplu.
Art.2. Condilii tehnice Ce c:riii,:i:r ' ' ' '- "

Forma 9i dimensiunile (nr*)
Forma 9i dimensiunile bordurilcr rrtii;zate se prez;iiii i;r tabelul 'i:
Tabelul 1

oollt.a Marimea t;i. ,TT;j" .]T,I" 
?Tf

A 1 zal 2C1 1000 4
B 4 tci ls',t 500

Garacteristici fizice
Caracteristicle fizice se adopti ri: confoi-".nitate cir t:.;:!ui 2:
Tabelul 2

Caracteristica C,:;,i;,:: ;. ndmislh,,l!:i.r:e
Rezrstenta la incovoiere (N/mrnt) valori ;.' ,- ;a., rii J rr.0

Clasa betonului (min) C ?_t":t?.;

Rezistenta la inghet - dezghet DtrJ:il incr:rcare s6 nu apari flsuri sau gtirbituri la
nici (r bcr.hrre de probi

Uzuracunisipnormalmonogranular,mn1.I:]ax.,'1,3
Aspect

Condiliile de aspect sunt preze!',tate in tabelul 3;
Tabelul 3 '.,

Conditia de aspect ConCrtii de adrnisibrtita:'e

Culoarea Uniforme pe aceeagi holdura gi cu mici diferente de nuanti tntre
borduril-. d,n acelas! bi

Abatere de la planeitate (sageata
maxima) a fetelor vezute , mm/m , ?
maxim
Deformari la fetele vazute mai mari de 2liu s..l4mii

Abatere de la unghiul de 90 o , mm/m3 (0 o .i0 ,)
(grade) maxim

$tirbituri , mm maxim :

lungime 3
adancime 2

l-a 25% din lot. La F.uchiiic rotunjite nu se admit gtirbituri
Art.3. Reguli pentru verificarea calititii bordulilor
verificarea caliti[ii bordurilor se face pe loturi a 3000 buci[i, de aceeagi dimensiuni,
format variantd 9i finisare prin:
) verificdri de lot ;

) verificdri periodice ;

Verificirile de lot constau din verificarea formei, a dimesiunilor 9i a aspectului.
Verificirile periodice ce fac semestrial pe unul din loturile supuse verificirilor de lot 9i
constau din :

) verificarea rezistenlei la incovoiere pe minim 3 buciti bordur6;
) verificare clasei de beton pe mlnim 3 epruv^Je la fiecare s0 mc beton cu acceagi
compozitie;
) verificarea rezistentei la inghet<lezghet pe rninirn 3 bucili de bordurd;
) verificarea uzurii pe minim 3 epruvete;
Volumul lotului 9i al egantionului, precunl gi mor:ul de acceptare sau respingere al
lotului sunt conform prevederiloi standardelor in vigoare. Lotul respins poate fi
prezent la o noud verificare nuri.:ti duFra r) sollai.r bucatd cu bucate.



': :.ilrf,'.'I' .l t: :::: i'..:.'

Verificdrile periodice (cu exceptia clasei betonului) se efectueazi pe probe alese
aleatoriu, din egantign sau din lot.-9i,.care ,ogrespund.rve{ificdrii dimensionale gi de
aspect. ;.i.:: , ., r - : ....ij,:,,.,ii_
Metodele de verificare cuprinO mo.but Oe reati*re.,EpnpArii formei gi dimensiunilor,
a aspectului, deternljnarea rezistenlej la . incovoieler. y_e_rifSarea clasei de beton 9i
determinarea uzurii. 

.

Art,4. Montarea bordurilor

Li[imea sipiturii va fi egali cu litimea elementului majorati cu 0,20 m.

Fundul sdpiturii este.adus cu grijd la cotele prevdzute in proiect gi este compactat,

dac6 este nevoie, ca sd atingd SS!.0,,41n,lglsitafea o,ntf.m3 Proctor normal.

in cazul unei sipituri mai ad6nci fatd de cota prescrisi, antreprenorul trebuie sd

compenseze diferenta de cotd prin creqterea grosimii fundaliei bordurii 9i rigolei.

C6nd lucrSrile sunt montate pe pat de nisip, nisipul suplimentar necesar este bine

pilonat.

Caietul de sarcini speciale sau lnginerul stabilegte conditiile de depozitare provizorii

de refolosire sau de evacuare a pimAntului rezultat din sdpdturi.

Bordurile prefabricate sunt montate pe o fundatie de beton de minimum 10 cm

grosime. Caietul de sarcini speciale sau planurile de executie stabilesc natura 9i

dimensiunile fundaliei, precum 9i un eventual element de sprijinire a bordurii.

Rosturile nu vor trebui si aibd mai mult de 2 cm grosime 9i vor fi rostuite cu mortar

M50. Bordurile sunt puse urmdrind cotele, aliniamentele 9i declivitilile stabilite prin

detaliile de executie.

Toleranlele admise la montarea bordurilor vor fi mai mici de 5 mm fatd de cotele
precizate in profilele transversale gi in profilul in lung.

3. Caiet de sarcini dale carosabile

GENERALITATI

Prezentul Caiet de sarcini se aplici pentru execulia dalelor carosabile din beton
armat 9i cuprinde conditiile tehnice gi de calitate care trebuie indeplinite de materiale
gi avute in vedere in timpul controlului calitdtii, precum gi de criteriile privind receplia
lucrdrilor.

MATERIALE



Poate proveni de la retr:iiuc cl' ,lr,',:enlare put; i."li :;au din alt; sursi, dar in acest
caz trebuie se fie in c-rn{iriCc:'i.;: t,u pr.evederila i.tii EN 1008. in cazul in care apa
provine din altd sursi, evaluar:a acesteia se w,ie?!i;a de un laborator specializat
care trebuie sd demonstreze ci indeplirre$te prevederile stipulate de standardul
mentionat mai sus.

Pe parcursul operaliun:lcr cic ; -. ,qi1rliiq;. treilr.ri,-.., -'.:..ttii pcllti:r.:r.i upei cu detergenli,
materii organice, uleiuri vegetrln ar"gile r:lc.. , :

2. CIMENT

Caracteristici

Caracteristicile fizice ale cime;:'.:,r;i .ror fi deteri--'
1, SR EN 196-1...4, SR EN 206 til,t.EA12t1-ZCD_':l

,tr: in concordante cu: SR EN 197-

cimentul folosit este in conccrcanli cu clasa rJe expunere specificatd in normatvul
NE 01211-2022 pentru betoanele monolite.

Controlul calititii

la furnizare: prin verifica:':a certificatuh ri.,Jr calitate / .certificatului de garanlie
emis de producdtor sau Ce gantierul de li';rare;

inainte de utilizare: de citre un labcrator:;tui3r,izat. .

Livrare

Depozitarea cimentului se va reiilza dupS cum lrimeazd:

in vrac, in cofraje de tip siloz unde nici un fel de alte materiale nu au mai fost
depozitate anterior;

- impachetat in saci, depozitat in inciperi inchise, depozitat in stive pe sc6nduri,
cu spaliul necesar intre ele pentru a se asiguia o buni ventilalie.

Cimentul trebuie utilizat inaintea exoirdrii periop,ie,i de valabilitate.

3. AGREGATE NATURALE

1. APA

in cazul in care utilizatorul obtine cimentul de la un depozit, procedurile de livrare a
cimentului vor fi insotite de o declaralir: de conrornritate unde se va specifica:

- tipul cimentului gi fabrica producitoare;
- data sosirii in depozit;
- numirul certificatului de calitate emis de producitor;
- numdrul certificatului de analizd a calitdlii cir"rentului, de la laboratorul autorizat.

Depozitare



Din punct de vedere calitativ, agregatele naturale utilizate la prepararea cimentului
trebuie si respecte prevederile STAS 4606/80, SR EN 206 9i NE 01211-2022.

Controlul calitilii lflggflF.lo,t. ::l; ;1,,,:1,r.,1.. ;: ,t!,._. .,:1."\.

ln cazul in care agregateleisp,aphiziliotlggerC atErq{gqestea trebuie cumpSrate de
la stalii producitoqre aUtorizab, .r:, i: . , ,. i- ..;i,r

Controlul calititii agregatelor se va face pentru fiecare lot livrat, in conformitate cu
prevederile SR EN 206, NE 01211-2022, iar metodele de evaluare vor fi in
conformitate cu prevederile STAS 4606.

Laboratorul de gantier va tine evidenta-parametrilor.de calitate a agregatelor dupi
cum urmeazd: ..., l.,rt. , { ,.1, rr:.,.-;. r}.:...

Transportarea agregatelor

Agregatele vor fi livrate in mijloace de transport curate 9i bine fixate. Fiecare
transport va fi insotit de documente de livrare in care se vor specifica urmitoarele:
numdrul 9i data emiterii documentului, marca fabricii (balastiera), destinatarul,
sortimentul gi tipul agregatelor, cantitatea livratS, numirul certificatului de calitate.

Depozitarea agregatelor

Agregatele vor fi depozitate pe platforme turnate de beton, prevdzute cu declivitili 9i
canale de scurgere pentru drenajul apei. Pentru depozitarea diferitelor tipuri de
agregate este necesar si se infiinleze compartimente cu iniltime adecvatd, pentru a
se evita amestecarea cu celelalte sortimente de agregate. Nu este permisi
depozitarea agregatelor direct pe pemant sau pe platforme pietruite.

4. BETON

Cerinlele de bazi pe care trebuie s6 le indeplineasci betoanele vor fi in concordan[i
cu ,,Normativ pentru producerea qi executarea lucr6rilor din beton, beton armat qi

beton precomprimat - Partea 1: Producerea betonului", lndicativ NE 01211-2022 9i
SR EN 206.

4.1. BETON PROASPAT TURNAT

Compozitia betonului

Structura betonului este dati de propo4ia in volum(e) a diferitelor categorii de
agregate uscate, de greutatea liantului corespunzdtoare unui metru cub de beton

- se va realiza un dosar care sa cuprinde toate certificatele de calitate de la furnizor;

- se va realiza un registru (Registru de testare a agregatelor) in care se vor lista toate
rezultatele determindrilor executate in laborator.



in momentul dozirii ccrnponei:.eioi bero;-',uirii ,.''l;,ri :*a5ii!rr:: reletei), se admit
urmitoarele abateri: .. i .r.

- agregate t 3olo;

- ciment gi ape t2%',
- aditivi t 3%;
- adaosuri t 5%

Determinarea caracteristiciiar . .;: ;tl hc.c:-ri
admise trebuie sd fie in c/)rrfoai:,r r:r-t ir cru tatr':l,.li 'l

..:.r- rtsFit iuini)t p!'ecum 9i limitele

Tabel 1

Determinarea caractef istic i C:n'..."'t r't ;u stanierdu; Valoarea admisi
Lucrabilitate:

prin metoda tasarii
prin gradul de compactare

1i'i i2350-2

Densitatea aparenta

I-i
I

h

i-- - -::-ill315oa -
I si' t-N 123s0-7nutul de aer (% vol.)

Lucrabilitatea la tasare

radul de compactare

t ir EN 206

s|.i EN 12350-4

spreading rso 9812

Pregitirea gi transportarea bcto!1 uir,ii

Specificaliile referitoare la aces:te ooeraliuni vcr'r'i in concordanli cu NEO12I2-2022

4.2. BETON iUrAnrr

Clasa betonului este definltii pe baza rezist?ntei caracteristice a betonului la
compresiune pe cilindru (sau cr:b) fck cil (fck,.ub), care reprezinti rezistenla la
compresie redatd in N/mm2 calculata pelrtru r;iiindrii de 150/300mm (sau pentru
cuburi cu laturile de 150mm) pentru betonul de 28 rle zile; sub aceste valori, numai
maxim 5% din rezultate pot fi calculate statistic.

Betoanele specificate in proiect vor fi de tip ..greu'', av6nd densitatea aparente a
betonului intdrit la 28 de zile cuprinsi inlre 22.Ai-25A0 kg/m3.

Definirea clasei ia in considerare faptul cd probele de laborator sunt pastrate gi
depozitate in conformitate cu pre.rederiie SR EN 12390-6.

Controlul calititii lucririlor cu privire la tipurile de beton turnat va fi realizat in
conformitate cu SR EN 12390-1 SR EN 1239U-6 SR EN 12350-2.

5. ARMATURI

Domeniile de aplicare pentru arm;turi '.;u;lt .;peciricate in SR EN 1992-1

deja turnat gi de volumul erei. +.rntltelile 1ecer.",:':,'. 'r4ntiu flecai..' ccmponent vor fi
stabilite inainte ca betonu! :.i f', :n::.:ter:iii iis t::, ,-.ilc::i:.

ln conformitate cu:
NE 012t1-2022



verificarea dimensiunilor secliunii,. a greutdtli nBt6;' '
evaluarea aspectultrl; '! is )'
marca produsului, tipul de armitur6, marca CTC;
verifi carea Tncovoierii;
verificarea caracteristicilor mecanice (rezistenta la rupere,
solicitarea la intindere).

limita de curgere,

Depozitarea armdturii se va realiza in funclie de tipuri, astfel inc6t si se prevind
coroziunea armdturii, contaminarea cu pdmant sau cu alte materiale precum 9i
pentru a se identifica ugor fiecare tip de armiturd 9i diametrul acesteia.

imbinarea armiturilor se.va realiza-,in. confqrrnitate,qUSR EN 1992-1-1 . De obicei,
imbinarea armiturilor se realizeaTd prin proceduri.de suprapunere, firi sudare, sau
prin sudare obignuitd (sudare electrici prin puncte, sudare prin topire intermediarS,
sudare manuald cu arc electric 9i prin suprapunere cu man$onul de imbinare).

Plasele sudate din bare de otel, utilizate la armarea betoanelor vor fi in conformitate
cu prevederile indicativului 106 GQ '126 SR 438-3.

6. COFRAJE $I ELEMENTE DE SUSTINERE

Cofrajele pot fi executate din: lemn sau materiale pe bazA de lemn, metal sau
materiale pe bazd de polimer.

Materiale care se vor folosi la realizarea cofrajelor trebuie sa fie in confomitate cu
prevederile urmitoarelor STAS-uri :

- bile - manele riginoase: STAS 1040;
- grinzi cu colier de fag: SR EN 1313-2 9i rdginoase: SR EN 1313-1 ;

- placaj "tego" de 8 si 15 mm: SR EN 313-1 s,i SR EN 314-1;
- piroane: STAS 2111.

La producerea cofrajelor trebuie si se [ini cont de prevederile NE 01212-2022

7. ADAOSURI

Adaosurile sunt produse chimice care se adaugi la prepararea betonului in cantitili
mici sau egale cu SYo substanti fald de masa cimentului pentru

modificarea/imbunetdtirea betonului, atlalin faza neturnate gi/sau in faza de intirire.

Utilizarea aditivilor se va realiza in conformitate cu prevederile SR EN 206 9i NE
012t1-2022.

EXECUTAREA LUCRARLOR

La livrare, betonul destinat arm5iii' ta fi-irGotit de ieftificatul de calitate emis de
producdtor. Verificarea drmiturii va Consta in: ' '-a '



COFRAREA

Cofrarea gi elementele d.t ::' ,;:i. i.ebuie lea,r::_i,l:: astfel incat acestea sd fie in
concordanli cu condi[iile imnu:.:61;-'' NE 012/2-202]2:

- se se asigure forma, dir-;.rnsiunile gi gradul de finisaic previzute in proiect
pentru elementele care urmF.azii a fi Qvccrrtate, in conformitate cu erorile
admise (lungimea elen:.irntelor de cofra..e :t:1Smrn, li{irnea t6mm, inillimea
t10mm);

- si nu prezinte scurgeri pentru a se evita s(iuig€r€€t laptelui de ciment;- si fie stabile sub presiur-:,a ci;re apare iri iii.ir:ul procesului de execulie.

inaintea inilierii procedu rilor rJc :a[:;:re, 5lrprafetr:le care intrd in ccntact cu betonul ce
urmeazi a fi turnat trebuie sii iie curatate gi prl,';i'-rlite, iar pozitia armdturilor trebuie
verificatd gi eventual coreC.ati.

- marcarea cofrajelor;
- asamblarea 9i sprijinirea provlzorie a par,eurilor;
- imbinarea, cuplarea 9i sprijinirea finald a eofrajelor.

RECEPTIA 91 VERIFICAREA COFRAJELOR

Verificarea se va realiza conform urmdtoarelor etape:

Pentru a se reduce aderenla rjintre beton gi cc,fra;, r:ofrajele sunt acoperite cu agenli
de decofrare pe pi(ile care intre in contact cu'ber.r)nul, imediat dupa fixarea aceitora.
Pentru tratamentul arhitectural al pa(ii extbrioan: a clevaliei, pe cofraje se vor realiza
elementele de imprimare conform oloiectirii.

Pregitirea cofrajelor va include !.rrmAtoarele cpe;a!iuni:

Etapa preliminari: verificarea lucririlor de pregdtire gi a componentelor sau

^subansamblelor 
precum gi a elementelor de sprijin ale-cofrajeloi;

ln timpul execuliei lucrdrilor: verifrcarea poziliondrii in raport cu marcarea 9i
modul de fixare al componentelor;

Etapa frnali: primirea cofrajelor gi notarea observaliilor intr-un registru destinat
rapoartelor oficiale.

Pentru cofrarea care se incheie dupd pregiitirea armiturii, raportul oficial va fi
elaborat atat pentru cofrare cit gi pentru structurire de armeturi.

PROFTLAREA gt MONTAREA ARMATURTLOR

$tantarea armiturilor se va face in conformitate cu NE 012t2-2022 9i sR EN 1992-2,
capitolul 6.7.
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TURNAREA 9t PROTECTTA BETONULUT

Betonul va fi turnat gi apoi tratat in conformitate cu prevederile NE 01212-2022 qi NP
093-03 "Norma de proiectare pentru unitati compuse din beton de diferite varste si
racorduri pentru lucrari ce constau in captusiri si acoperiri".

Betonul trebuie intins uniform de-a lungul elementului; un nou strat trebuie turnat
inainte ca betonul se inceapd si se intdr6a'5cEl'

in6llimea de cddere liberd a betonului nu trebuie sA depegeasce 1,5 m. Lucrdrile de
imbinare trebuie evitate, dar in cazul in care nu pot fi evitate, trebuie tratate in
conformitate cu prevederile NE 01212-2022.

iuoepenunEA coFRAJELoR

La indepartarea cofrajelor se vor respecta prevederile ,,Normativ pentru producerea
betonului gi executarea lucrdrilor din beton, beton armat si beton precomprimat -
Partea 2: Executarea lucrdrilor din beton, indicativ NE 01212-2022".

CONTROLUL CALITATII LUCRARILOR

Pe parcursul lucririlor de conskuctie, se vor realiza urmitoarele verificiri:

RECEPTTA LUCRARil
Receplia pe faze se face atunci c6nd lucririle prevdzute in documentatie sunt
complet terminate gi toate verificdrile sunt efectuate. in urma verificirilor se incheie
un proces verbal de receplie pe faze care confirmi posibilitatea trecerii la urmitoarea
fazi. Se efectueazi de citre dirigintele de qantier gi antreprenor.
Receplia la terminarea lucririi: comisia examineazi lucririle 9i verificd indeplinirea
condiliilor de execulie gi calitativ impuse de proiect 9i caietul de sarcini, precum 9i
constatdrile consemnate pe parcursul execuliei de cdtre organele de control 9i se
incheie "Proces verbal de recep{ie la terminarea lucrdrii". Se vor verifica in cadrul
acestei operatii de receptie urmdtoarele:

- amplasamentul lucririlor conform proiectului de execu{ie;
- calitatea materialelor conform standardelor respective;
- natura pimanturilor (conform SR EN ISO 14688-2) pentru verificarea

concordantei cu studiile geo;
- dimensiunile, pantele gi calitatea execuliei lucrdrilor.

Recepfia final5 are loc dupd expirarea perioadei de garan{ie gi se va face in
conditiile respectirii prevederilor legale in vigoare, precum 9i a prevederilor din
prezentul caiet de sarcini.

Etapa Verficiare
Cofraje .fealizarea completa a cofraJelor gi dimensiunea interni a acestora

Armatura -verificarea montarii armeturilor
Betonarea - verificarea betonului proaspat turnat gi a probelor cubice



ANEXA 1

REFERINTE NORMATIVE

l. Reglementdri tehnice

NE 0L2|L-2O22 - Normativ fcn:ru producerea s: "r.:cutarea lucririlor din beton, beton

armat 9i beton precomprimat - Pait.:t 1: Producerea h:tonului

NE Ol2l2-2O22 - Normativ pentru prcducerea betonului ti executarea lucririlor din
beton, beton armat 9i beton precoi:rp;imat - Partea i: [yecutsrea lucririlor din beton

ll. Standarde

SR EN 195-1...7 - Metode dc irc:iciri ale cime:.tr.: rilcr.

SR EN 197-1 - Ciment. Partea 1: Cr?crpozilie, specifi;alii ti criterii de conformitate ale

cimenturilor uzuale.

SR EN 206 - Beton. Specificaiie, performanl,i, productie Si conformitate.

STAS 4606 - Agregate naturale grele pentru betoane Si mortare cu lianti minerali.
Metode de incercare.

5R EN 12350-1...7 - incercEri pe beton pioaspet.

SR EN 12390-1...6 - incerciri pe beton interit.

SR 438-1...3 - Produse de olel pentru armarca betonului. Partea 1...3.

SR EN 1008 - Api de preoarare pentru beton.

STAS 1040 - Lemn rotund de riginoase pentru constructii. Manele qi prljini.

SR EN 1313-1,2 - Lemn rotund ;i cherestea. Abateri admisibile gi dimensiuni
preferenliale. Partea 15i 2.

SR EN 313-1 - Placaj. Clasificare gi terminologie. partea 1: Clasificare.

SR EN 314-1 - Placaj. Calitatea incleierii. partea 1: Metode de incercare.

3. Cerin!e tehnice

. Materialele utilizate trebuie sd. fie conforme cu standardele in vigoare gi si detinl
certifi cate de calitate.

. Lucrdrile vor fi executate cu personal calificat.

. Suprafala estimati pentru construire: conform listei de cantitdli.

4. Condi{ii de execu{ie

Termen de executie: maxirn 365 zile calendaristice de la sernnarea contractului



5. Obliga!iile executantului

6. Valoarea estimati

. Program de lucru: Luni-ri/iri.rri, ir.;rt: orele 08:0O-17:00

. Receplia lucrlrilor se va face prin proces-verbal semnat de diriginte si de
reprezentanli ai autoritilii conlractanre.

. Sd respecte mrrmele de proteclie a muncii gi securitate in qantier

. 56 menlini curE[enia pe amplasament

. S5 remedieze eventualcle defecte constatate la receplic

. Sd asigure garan{ie de minimum 24 luni pentru lucrdrile executate

Valoarea totali estimata a lucrdrilor: 170 067 lei, la care se adaugd TVA.

Finanlare: buget local, aprobat prin HCL nr. l8 din l7 03 2025

7. Documente solicitate ofertantilor

. Ofertd financiari detaliati

. Grafic de execulie

. Certificat de inregistrare fiscald ,r; ;

. Certificat constatator ONRC I

. Declaralieprivind respectaica.ccrir4elortehnice

7 .1 in laza de selec[ie a ofertelor firmele participante pot depune doar oferta financiard qi

declaratia pe propria rdspundere DUAE, iar restul documentelor de la punctul 7 vor fi depuse
doar de firma c65tigf,toare inainte de incheierea contractului.

Consilier achiziiii,

iobanu E


